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Jáva szigetén japán csapatok
szálltak partra

Burmában áttörték a {japánok a Salween folyó melletti angol 
állásokat és tovább nyomulnak észak felé- — Rendkívül 

ellenséges az angol alsóház hangulata a Churchill»
kormánnyal szemben

Rómából jelentik (MTI.): A Stefani 
iroda jelenti: Saigon! rádiójelentés eze­
rint, mintáin a japán csapatok Szumat- 
rában partraszállottak, megkezdték a 
támadó hadműveleteket Jáva ellen is. 
Erről a hadjáratról nem adtak ki hi­
vatalos, vagy félhivatalos jelentést To­
kióban, de a különféle rádiójelentések 
arról számolnak be, hogy a japánok Já­
va keleti részén szállottak partra és 
hogy ott az angol és holland-indiai csa­
patok helyzete válságos. Wave! min­
den lehető erősítést a szigetre küldött.
A japán hajók felvonulásából arra kö­
vetkeztéink, hogy a főtámadás nem a 
keleti, hanem a nyugati részben fog 
bekövetkezni miután azt Pallembang 
elfoglalása megkönnyíti Sanghaj! érte­
sülés szerint a japán csapatok már 
partraszálltak Jávában.

Tokióból jelentik (MTI.) A Stefani- 
iroda jelenti: A Rangoon elleni japán 
támadás újabb fejezetét jelenti az an­
golok elleni háborúnak. Az új támadó 
hadműveletnek beláthatatlan jelentősé­
ge lehet, mert Rangoon India Singa- 
pnrja kiindulási pontja a bttrmai út­
nak. amelyre pedig feltétlen szüksége 
van Nagybrilaun iának. ha utánpótlást 
akar szállítani Ceang-Kai-Seknek.

Rómából jelentik (MTI.): Hivatalos 
jelentés szerint Curtin ausztráliai mi­
niszterelnök a többi közt ezeket mon­
dotta Singapur elestéről:

— Singapur eleste a keleti Diin- 
kirchennel egyértelmű és most kezdő­
dik meg Ausztrália élet-hal álharca. En­
nek a csatának kimenetelétől fog el­
dőlni nemcsak magának Ausztráliának, 
hanem valamennyi angolul beszélő nép­
nek sorsa. Mi tudjuk, hogy elsősorban 
magunkra kell számítanunk, mert a kül­
ső segítségben soha sem lehetünk híz 
tosak.

Palembcmgból indul ki 
a támadás láva ellen
Lisszabonból jelentik- (B. T.) B a tá­

v-iából érkező jelentések szerint a japá­
nok Palembang elfoglalása után ott 
támaszpontot létesítettek és erős csa­
patokat helyeztek készenlétbe. Ezeknek 
lesz valószínűen feladatuk támadási a 
indulni Jáva ellen. Ez a támaszpont 
csak néhány repülőórányira van Ba- 
táviától. Batáviában azt hiszik, hogy 
a japánok igyekezni fognak Nyugat 
Jáva különböző pontjain egyszerre 
partra "-"állni, Szumátra, Borneo és

Celebes felől egy időben indulva. Ba­
tavia i jelentés szerint Szumátrában az 
ellenállás nem lanyhult. A Palembang- 
hól visszavetett erők rr indáén gördülő 
anyagot elvittek és a vasútvonalakat, 
amennyire lehetséges volt, vissza vo­
nulás közben felrobbantották.

Tokióból jelentik: (MTI) Az OKI je­

lenti: A birmániai harctérről érkezett 
jelentések szerint a japán csapatok át­
törték a Salween folyó melletti angol 
állásokat és tovább nyomulnak előre 
észak felé. Február 16 án délután el­
érték a Bilin folyót és visszaverve az 
ellenség ellentámadásait, tovább nyo 
múltak előre a túlsó parton.

Singapur el esté ünnepli a \ apán
nemzet

Tokióból jelentik (MTI.): A Német 
Távirati Iroda jelenti: Szerdán Singa­
pur elestél egész Japánban példátlan 
méretben ünnepelték meg. A császári 
palota előtti tér valóságos zászlóerdő 
volt. A tokióiak kora reggeltől kezdve

végtelen sorokban vonultak fel a hosz- 
szú útvonalakon a császári palota felé, 
a japán seregek győzelmét ünnepelve 
és a császárt éltetve. Valamennyi város­
ban hatalmas ünnepségek voltak. To­
kióban több. mint 150.000 ember vo­

nult fel kis zászlókat lengetve. A jár 
műveket is zászlók díszítették.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A japán császár 
Szerdán Singapur el est ének ünnepnap­
ján azonnali hatállyal általános amnesz­
tiát rendelt el.

Tokióból jelentik (MTI.) A Néme\ 
Távirati jelenti: Toyo miniszterelnök 
szerdán délben a Hibiya parkban tar­
tott ünnepi gyűlésen beszédet intézett 

japán nemzethez. Toyo kijelen­
tette, hogy Singapur elestével a kelet­
ázsiai angolszász uralom kulcsa kerüli 
Japán kezébe és most már meg vannak 
az alapjai a nagyobb Kelet-Ázsia fel­
építésének. Singapur bevétele új Ázsia 
megszületését jelenti és fordulópont a 
világ történelmében. A csendes-óceáni 
háború fejleményei leleplezték az an­
gol-amerikai vezetőknek azt a nagy hi­
báját, hogy lebecsülték Japán valódi 
erejét és gazdasági zárlattal, valamint 
fegyveres bekerítéssel igyekeztek Já 
pánt legyűrni.

Felszólította ezúttal a japánoka. 
hogy erőfeszítéseiket továbbra is egye­
sítsék Németország és Olaszország erő­
feszítéseivel. amíg csak le nem győzték 
a tengelyhatalmak ellenségeit. A tokiói 
olasz és német nagykövet is beszédei 
intézett az összegyűlt tömeghez.

Egymásra hárítják a felelősséget 
a singapuri brit és ausztráliai katonák

Tokióból jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Pereiva,1 tábornokot és 
vezérkarát a szingapúri Cunning erőd­
ben helyezték el. A külvilággal nem 
szabad érintkezniük.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Szingapúrból 
jelentik, hogy a brit haderőket lefegy­
verzésük után nagyobb csoportban a 
sziget északkeleti részének Changi 
erődjébe kísérik és ideiglenesen ott 
tartják. A fogságba került brit tiszte­
ket, terv szerint a volt brit főkor­
mányzó szingapúri hivatalában helye­
zik el, mig a polgári személyeket az 
asszonyokkal és gyermekekkel na­
gyobb szállodákban. Érdekes — Írja a

Domei-iroda szingapúri tudósítója — a 
brit, ausztráliai és ndiai katonák egy- 
másközötti viszonya. Teljesen elkülö­
nültek és gyakran heves szóváltás van 
köztük. Az angolok volt ausztráliai 
bajtársaikat azzal vádolják, hogy fele­
lősek az összeomlásért. Szerintük a 
szövetségesek vereségének az az oka, 
hogy az ausztráliaiak idő előtt vissza­
vonultak, amikor az első japán egysé­
gek partraszálltak. Az ausztráliaiak 
ezzel szemben azt vetik az angolok 
szemére, hogy a. brit erőket sohasem 
vetették harcba közvetlenül az első vo­
nalba és mindig az ausztráliaiaknak 
kellett tartaniok az első vonalat.

Az Egyesült Államok partial csaknem 
teljesen védtelenek

Tokióból jelentik: (MTI) A Stefani 
jelenti: A szingapúri ellenséges intéz­
mények igénybevételének részletkérdé­
seit szabályozó ideiglenes bizottság 
összeült. A bizottság a japán haditen­
gerészet négy képviselőjéből és a szi­
geterődben maradt legmagasabb hadi­
tengerészeti tisztből, nyug. fregatkapi- 
tányból áll. A japán rádió jelentése 
szerint Szingapúrban négyezer angol 
13.000 ausztráliai és 32 ezer hindu eseti 
fogságba.

Churchill! 
továbbra is élesen 

birálfa az angol

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A brit hír­
iroda washingtoni jelentése szerint 
Walsh szenátor, a szenátus tengerésze­
ti bizottságában kedden kijelentette, 
hogy az Egyesült Államok palijai 
csaknem teljesén védtelenek.

— Eljöhet a nap — mondotta a sze­
nátor — amikor szükségessé válik, 
hogy az egesz amerikai hajóhadat ha­
zarendeljek az amerikai partvidék 
megvédésére.

Tokióból jelentik: (MTI) A Stefani 
iroda, jelenti: A japán miniszterelnök 
beszéde után 200, Tokióban élő előkelő 
hindu személyiség az Indiai függet­
lenségi mozgalom vezetősége neveben 
nyilatkozatot adott ki, amelyben nagy 
lelkesedéssel üdvözli a háborút, me­
lyet japán a brit birodalom ellen foly­
tat India felszabadítása érdekében. A 
nyilatkozatban felszólítanak minden 
hindut, hogy támogassák Japán ielsza- 
y oditó háborúink ,

sajtó
Stockholmból jelentik (MTI.) A Ste­

fani jelenti: A svéd lapok londoni tudó­
sítása szerint az angol alsóház hangu­
lata annyira ellenséges a kbrmánnya 
szemben, hogy kétséges, vájjon sikerül-e 
Churchillnek kitartani elhatározása mel 
lett, hogy nem változtat kormánya ősz- 
szetételén. Egyre élesebben bírálják a 
hatáskörök összpontosítását Churchill 
személyében.

A Daily Herald ezzel kapcsolatban 
azt írja, hogy Churchill nagy hibája, 
hogy túl sokat akar maga csinálni és 
túl keveset enged át másoknak. A Daily 
Mail a kormány újjáalakítását ajánlja
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ChurchiUnek ée hozzáteszi, Hogy új in­
diai államtitkárt kell kinevetni és In* 
diába küldeni a szükséges felhatalmazá­
sokkal, hogy az események alakulásához 
képpel a helysemen hozhassa meg hatá­
rozatait.

Londoni NST jelentés szerint mint 
a Mai Nap írja -- a Daily Mail politi­
kai tudósítója ngy értesült, hogy Chur- 
chűihez közelálló körök már az alsó­
ház {eloszlatásáról és az nj választások 
kiírásáról beszélnek.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A brit hir-

skolpálat.i iroda washingtoni jelen tier 
szerint, a képviselőház. kedden 4 órás 
vita titán elfogadta azt a javaslatul, 
amely összesen 32 milliárd dollárt irá 
nyoz elő fegyvergyártásra ős teherha 
j.iépitésre. -Lambcraon köztórsntiági 
párti képviselő tiltakozott az tijabb ki 
adások ellen. Tiltakozása éles szóval 
tást okozott. Bőszedében támadta a 
kormányt és kijelentette, hogy ha az 
elnök nem vállaztatja meg magatarlá 
stá, Amerika el fogja veszíteni ezt a 
háborút.

A brit hajóhad már nem bírja ellen­
őrizni a Fsldkim-tengerl

Párizsból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: De Brinon, a 
francia kormány párizsi megbízottja új­
ságírók előtt megcáfolta azokat az 
utóbbi időben angol és amerikai rész­
ről a francia kormány ellen emelt vá­
dakat, hogy a francia kormány állító­
lag támogatta Rommel seregeit. Arra a 
kérdésre, hogy miért tett lépéseket a 
legutóbbi időben a francia kormány­
nál a* Egyesült Államok vichy-i nagy­
követe, azt válaszolta, hogy az angol­
szász propaganda igyekszik elhitetni a 
világgal hogy az olasz és német erők 
francia segítséggel nyerték meg a siva­
tagi ütközetet. A washingtoni francia 
nagykövetet megbízták hogy tiltakoz­
zék az eljárás ellen. A tuniszi vasutak 
különben sem alkalmasak még arra 
sem. hogy csak egy töredékét is elszál­
lítsák azoknak az erősítéseknek melye­
ket Líbiába vittek más úton. Arról van 
lényegében szó. hogy leplezzék azt a 
rendkívül súlyos helyzetet, hogy a brit 
hajóhad már nem bírja ellenőrizni a 
Földközi-tengert és hogy az olasz hajó- 
karavánok épségben megérkeznek ren­
deltetési helyükre. Arra a kérdésre, 
hogy határozott-e Retain állásfoglalása 
a bolsevi'zmussal szentben, De Brinon 
azt válaszolta:

- Petőin sohasem változtatja lényeg- 
bevágó nézeteit; a bolsevizihnsl nagy 
veszélynek tartja és ezért adott ula-si- 
last a tájékoztató minisztérium titkárá­
nak, hogy nyissa meg a jövő hónap­
ban tartandó párizsi bolsevistaellenes 
kiállítást.

e j —
és derékfájás, Idegesség, 
émelygés, tisztátalan teint 
gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye. 
Ilyenkor 
is kel! a

Egyiptomban március 24 én 
lesznek a választások

Amszterdamból jelentik (MTI ) A Ne­
met Távirati Iroda jelenti: A brit hír 
szolgálat kairói jelentése szerint burok 
király aláírta a rendelelet. atariy már­
cius 24-ében állapította meg óz Egyip­
tomban tartandó általános választások 
időpontját.

A boiqár-íörölc baráis ógot 
méltatják a szófiai lapok

Szófiából jelen tik (MTI.) A Slefani- 
froda jelenti: Valamennyi lap nagy 
cikkben foglalkozik a bolgár-török ba­
rátsági és megnemtámadási szerződéssel. 
Az Utro szerint a két nép fenntartotta 
a bizalom-teljes kapcsolatokat és azok 
a tcngelyellencs akciók, amelyek célja 
a két nép kapcsolatának megzavarás« 
votl, kudarcot vallottak. A két nép ki­

tart eddigi politikája mellett, melyet a 
tengelyhatalmak részéről is teljes mér­
tékben helyeselnek.
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Páger Antal, Szörényi Éva, Szilassv László 
legújabb és legjobb filmoperettfe

Régi keringő
az Apolló Filmszínházban

Belvárosi

Kalóz szerelem
Izgalmas! Lenyűgöző! Rendkívüli

«um« m

Oz a csodák csodája
Ragyogó színek, tánc, zene, ének, tündérvarázs a szivárvány káp­

rázatos színeiben.
Tel. 19-48, a CASINOS AN

Vakmerő rablótámadás egy 
kolozsvári ékszerüzletben

Kohn Vilmos 22 éves zsidó fiatalember követte el 
a rablás kísérletét

Kolozsvárról jelenti saját tudósi- 
törik: Szerdán délelőtt vakmerő rabló­
támadás történt Kolozsváron. A Deák 
Fcrcnc-utcában lévő Szilágyi Sátnlor- 
1 éle órás- és ékszerüzletbe beállí­
tott egy fiatalember és egy órát kínált 
fel becserélésre. Amikor a kerevs-kedő 
hátrafordult, hogy az üvegszekrények­
ből kivegyen egy órát. a fiatalember 
egy szódavizéé üveggel hátulról fejbe­
vágta. A kereskedő nem esett össze, ha-

cégért kiabált és lőletelhetőleg védeke­
zett.

A fiatalember ki rohant az utcára. A 
járókelők a segítségkiáltásokra figyel­
mesek lettek és a menekülő alak után 
vetették magukat. Az egyik közeli ut­
cában azután a rendőrök elfogták.

A rendőrségen a vallatásnál kiderült, 
hogy a fiatalember Kolin Vilmos, 22 
éves vasesztergályos. Kihallgatása lap­
zártakor még folvik.nem a pult mögött támolyogva segít-

Helybenhagyta a tábla 
két szatmári árdrágító zsidó

elitélését
Nagyvárad. Saját tud. Két szatmári 

zsidó, Rozner Ignác és Ellenbogen Iz­
rael állt ma délelőtt a nagyváradi Íté­
lőtábla büntető tanács előtt, árdrágítás 
vádjával. Rozner Ignácnak 7 mázsa 
cukrot kellett volna Rikszádra szállí­
tania Simon nevű sógorához, aki cu- 
koreloszló ott. Rozner azonban, azon 
ürügy alatt, hogy a szekér nem bír el 
ekkora terhet, csak n-égv és félmazsa 
cukrot rakott fel, két. mázast két kü­
lönböző helyen raktározott el, egy fél 
mázsát pedig Ellenbogen Izrael kőzve- 
t. lésére egy Herst ovi cs nevű izraeli­
tának adott el 100 pengőért. Valószí­
nűnek látszott, hogy a két mázsát is 
hascnlo módon helyezte el, de erre 
nem tudtak a nyomozó közegek bizo­
nyítékot szerezni. A fél mázsa eladása 
azonban a zsidók minden mesterkedé­
se ellenére is beigazolódott e azért a

szatmári törvényszék Rozner Ignác at 
egv évj fogházra, KI len bogon l pedig 3 
hónapi fogházra ítélte.

A két árdrágító zsidó sem miségi pa­
nasszal élt s igv került az ügy a nagy 
váradi tábla elé. A vádlottak azt igye­
keztek bizonyítani, hogy Ilerskovicsék- 
nál csak megőrzés célját*» 31 helyezték 
el a félrnasza cukrot. Ezzel szemben 
azonban beigazolódott, hogy Herskovi 
c-6ék már kilós kiméréssel elő is ké­
szítették a dugárut továbbadásra s azt 
is kétséget kizáróan megállapította a 
tábla, hogy Rozner Ignác 100 pengőt 
kapott a félmázsa cukorért, amit 
egyébként egy kiló híján sikerült is a 
rendőrségnek megtalálnia és elkoboz­
nia. Ez alapon a nagyváradi tábla 
helybenhagyta a szatmári törvényszék 
ítéletét.

Lmczinger Sándorné halála
Nagyvárad. Saját tud. Megrendítő 

gyász érte L i n c z inge r Sándor pos­
tafőtiszt viselőt: a szerdára virradó haj­
nali 3 órakor váratlanul meghalt vi- 
rulóan szép, fiatal felesége, Bon dór 
lea. Rond or Mihály nyugalmazott 
postafőfelügyelő leánya. I.inczinger 
Sándorné beteg volt és az orvosi be­

avatkozás nem segíthetett: szerdáit 
hajnalban, alig 29 éves korában meg­
halt a bájos, fiatal asszony, akit vá­
rosszerte jól ismertek. Temetése csü­
törtökön délután 4 órakor lesz a Ru- 
V.kovszky temető Steinberger kápolná­
jától. Linczinger Gy. Julián az 
Irgalmasrend főnöke sógornőjét gyá­

szolja az elhunytban. Gyászolják Lim- 
czinger Sándor m. kir. posta főtiszt 
férje. özv. Linczinger Sándorné szül. 
Nikolédon Irán anyósa. Linczinger 
Irénke sógornői. Bondor Mihály ny, 
postafőfelügyelő és neje szül. Szőke 
Ottilia szülei, vitéz Kiss István alezre­
des és neje, szül. Szőke Terézia, Szőke 
Szidónia, Szőke Andor nagynéniéi ée 
nagybátyját Zay Bubi unokatestvére, 
Bondor Mária, Bondor Márta, Zay Al­
bert és neje Bondor Magda, Abrudán 
János és neje, Bondor Annus, özv. Rácz 
János né szül. Bondor Margit és gyer­
mekei, nagynénje! és nagybátyja! és 
sok sok jóbarátnő és tisztelő.

Három bihari hentes 
bosszúja

Nagyvárad. Saját. tud. Szerdán tár­
gyalta a nagyváradi törvényszék Váradi- 
tanácsa Tájai József, Takács György és 
-llbrrt Lajos bihari hentesek verekedést 
ügyét, akik a magyarok bevonulásakor 
úgy helybenhagyták Hiipsmann Nándor 
ottani zsidó hentest. hogy annak két 
bordája eltörött s arcán és fején is több 
sérülést szenvedett. A vádlottak bele­
merték tettüket és azt. hogy bosszú­
ból 1 érték meg Hüpsmannt A királyi 
ügyész ellenük mint tettestársak elleti 
súlyos testisértés büntette miatt emelt 
vádat.

A törvényszék ezt beigazoltnak i* 
látta, az enyhítő körülmények figy^ 
lenibe vételével azonban csak súlyos í es­
tisértés vétségében mondott felettük 
ítéletet.

Mindhármukat 2—2 hónapi fogház- 
büntetéssel sújtotta. Az ügyész súlyos­
bításért. a vádlottak pedig enyhítésért 
felebbeztek.
❖<-<»♦♦♦♦* ♦<»■♦♦♦ é 4

MEGHAMISÍTOTTA A MARHALE­
VELEK DÁTUMÁT — EGY HÓNA­
POT KAPÓIT. Nagyvárad. Saját tud. 
Ok írat hamisít ássál vádolva állt a nagy­
váradi törvényszék előtt szerdán dél­
ben Balibán Péter poceaji gazdálkodó 
Két marhalevelet a törvényes irányítás 
helyeit dátumában meghamisította. A 
törvényszék megállapította bűnösséget 
és jogerősen 1 hónapi fogházra ítélte.

est.
leavek kaphatók „Nemzeti", 
„Pallas" könyvkereskedések és 

. Musica" hangszer üzlet.

■ Ref. Kultúrpalota
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megkezdődött az olvadás
A tavaszi offenziva már nincs messze — mondják német illetékes helyen. 
Bekerítettek és megsemmisítettek a németek egy támadó szovjet csoportot

Berlinből jelentik: (MTI) A Fiiltrer 
főhadiszállásáról közük a NTI-vel. A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
keleti arcvonal középső szakaszán 
egy ellenséges erőcsoportnak sikerült 
vonalainkat Vjazmától 80 kilométer­
re délkeletre áttörni.

Ellentdmadással bekerítettük és 
megsemmisítettük ezt a csoportot. 
IMS fogoly, 12 páncélos, 86 löveg, 
őt Hl géppuska és sok más hadianyag 
került kezünkbe, ezenkívül több 
mint 3000 halott bolsevikit számol­
tunk össze.
Február 14«—16. közt az ellenség a 

keleti arcvonalon 78 páncélkocsit, 132 
!öveget vesztett. A szovjet légierő hét­
főn 48 gépet vesztett. Hét német gép 
elveszett. Német tengeralattjáróról 
Aruba és Curacao szigetek előtt el- 
sülyesztettek három tartályhajót 17 
ezer tonnával. Tűz alá vették az olaj­
finomító és kikötő berendezéseket. 
F.szak-Afrikában nem volt jelentősebb 
harcitevékenység. Egy német tenger­
alattjáró Alexandria előtt támadást 
intézett egy brit hadihajókötelék el­
len, amely két cirkálóból és három 
rombolóból állt. Két ellenséges egy­
ség torpedótalálat következtében síi 
lyosan megrongálódott. Magános brit 
bombázók a keddre virradó éjjel be­
repültek a német öböl felé. Egy el 
lenséges gépet lelőttünk.

Német ellentámadások 
a keleti arcvonalon

Rómából jelentik: (MTI) A Tribuna 
berlini tudósítója jelenti, hogy a ke­
led arcvonal egyes szakaszain, neve­
zetesen Ukrajnában és a Krim-félszi­
geten megkezdődött az olvadás. Az 
arcvonal, többi szakaszán a német, csa­
patok heves ellentámadásba mentek 
át. Német katonai körökben a legna­
gyobb érdeklődéssel néznek a szövet­
ségesek tavaszi offenzivája elé. Az 
offenziva már nincs nagyon messze 
— állapították meg Berlinben. Az of­
fenziva hevesség dolgában nem fog 
elmaradni a nyári és az őszi offenziva 
mögött.

Berlinből jelentik: (NTL) A véd­
erő keddi jelentésének kiegészítéséül 
közük: A keleti arcvonalon a bolse­
visták csak néhány helyen ismételték 
meg támadásaikat, amelyeket súlyos 
én véres veszteségek mellett újból 
meghiúsítottunk- A német csapatok 
kezdeményezéseik során újabb teret 
nyertek. Egy német páncélos egység 
átlépte vonalát és megsemmisítette 
az ellenségnek támadásra készen álló 
csoportját. A német haditengerészet

a La-Manche-csatornában vívott sike­
res csata után sem marad tétlen. Kii 
lönösen kiemelendő egy német búvár- 
naszádnak Alexandria elölt végrehaj 
toll vállalkozása. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTT.) A 
brit hírszolgálat szerint hivatalosan 
közölték, hogy a brit légierő a Scharn­

horst, és « Gneizeanu német hadiha­
jók francia kikötőben való tartózko­
dása alatt 1299 támadást intéztek a 
hajók ellen és azok során 4.000 tonna 
bombát dobtak a hajókra. A brit tá­
madásoknál. mint a hivatalos jelenté­
sekből kitűnik. 247 ember és 43 re­
pülőgép veszett el. (MTI.)

Német bombák elpusztították 
La Valetta úszódokkiát

KEPKIALLITAS
az EMKE szállodában. Eladás 
15 havi részletre előleg nélkül.

Berlinből jelentik: (NTI.)jA német 
légi felderítés megállapítása szerint 
La Valetta úszódokkja áldozata lett 
a német bombáknak. A dokkot a föld­
közi-tengeri brit hajóhad legnagyobb

hadihajói számára építették jóvátétel­
ként Németország költségére. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 626- közleménye: 
Az olasz és német légierő ismét tárna-

dást intézett Líbia és Málta katonai 
célpontjai ellen. Német vadászok lő, 
olasz gépek két ellenséges gépet le­
lőttek. További angol gépek a földön 
pusztultak el. Kedden a kora hajnali 
órákban az ellenséges légierő táma­
dást kísérelt meg Castcl Vetrano el­
len. Egy gépet felgyújtottak légvédel­
mi ágyúink. Egy másik gépet a néme! 
vadászok kényszerítőitek leszállásra 
A legénységet foglyul ejtettük. (MTI i 

Stockholmból, jelentik: (Búd. lúd.) 
Londoni tájékozott körökben a líbiai 
helyzetet továbbra is úgy jellemzik, 
hogy a járőrtevékenység van előtér­
ben. Kairóból érkező legújabb jelen­
tések szerint német és olasz hadoszlo­
pok újra előnyomulóban vannak. Lon­
donban feltételezik, hogy az előnyo­
muló csapatok nemsokára érintkezés­
be lépnek a brit erők zömével. (MTI.)

Ä megufhodoll Magyarország 
nagy megbecsülésnek örvend 

az u\ Európában
Pozsonyi nemei lap cikke Magyarország tudatos earóo as sáléról

í
Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol

Pozsonyból jelentik: MTI. A Grenz- 
bote kedd reggeli számában Franz 
Ried! „Magyarország tudatos euró- 
paiassága“ című vezércikkét közli 
A cikk többi közt ezeket írja: Magyar- 
ország ma tudatosan vesz részt ebben 
az európai arcvonalban. A közelmúlt 
látogatásai, Bárdossy miniszterelnök 
legutóbbi beszédének fejtegetései vi­
lágosan kidomborítják Magyarország 
tekintélyét és feladatát az európai kö­
zösség keretében. Európának kelettel 
való harca Magyarország számára min 
dig történelmi harc volt. Ezért mond 
ja Bárdossy miniszterelnök világos 
szavakkal: Európa naiv és sorsdöntő 
küzdelemben áll a bolsevizmussal, 
olyan küzdelemben, amelynek cldől- 
tén fordul meg az egész Európa cs az 
itt élő népek sorsa. A magyarság nem 
lehet tétlen nézője az európai sors el­
költőnek. Magyaro-szág tudja, hogy 
saját maca számára védelmezi a létet

Magyarország léte körül mindig 
viharok dúltak, de bármilyen vl 
karok voltak, a történelem soha­
sem tudta elpusztítani a magyarsáa 
alapjait, hagyományait és szelle­

rnél-

Mapyararszág megfelelő 
erőkifejtéssel fog részivenni 

a közös európai küz­
delemben

A bolsevista barbársággal való leszá­
molás a magyarság számára különö­
sen. miután Magyaroiszág két évtized­
del ezelőtt az ország belsejében kel­
lett leverni a bolscvizmust. a lél vagy 
nem lét kérdése. Elsőízben vív Ma­
gyarország döntő küzdelmet nem sa­
ját földjén, hogy birtokát megvédel 
mézzé. \ magyar csapatok 1941 jú­
niusától novemberig elűzték az ellen­

séget a magyar Kárpát, határtól észak 
felé és az európai közös arcvonalon a 
német, román és szlovák csapatokkal 
a Donee medcsncéjéig hatoltak előre 
Magyarország büszke katonáinak erre 
a teljesítményére. Magyarország tudja 
értékelni azt, hogy az európai harc­
közösség más katonái is védelmezték 
őt.

Bárdossy miniszterelnök beszéde 
komolyságával, és határozottságé 
val valóban európai beszéd. Ma­
gyarország 1938 óta meglévő lehe­
tőségeit bölcsen és erélyesen meg­
ragadva, azt a belső tnegszilárdi

A megújhodott Magyarország nagy 
megbecsülésnek örvend az új Európá­
ban Magyarország miniszterelnöke 
most bejelentette a magyar nemzet 
nek, hogy elérkezett a cselekvés ideje 
Bárdossy beszédének az volt a célja, 
megértesse Magyarország lakosságá­
val, milyen szerepet kell játszani Ma­
gyarországnak ebben a küzdelemben, 
amelyet az európai népek a földrész­
nek a bolsevista fenyegetettségtől való 
megszabadítása érdekében viselnek 

Magyarország euró/tolass á gának
tudatában megfelelő erőkifejtés­
sel fog elszántan ré.szlvenni n kö­
zös európai elhárító küzdelem 

ben.
tás és külső tekintélyének növelé­

sére használta fel.

napirenddel: A kormányzóhelyettes
megválasztása, eskütétele és enne! 
törvénybeiktatása.

A felsőház tagjai délelőtt fél 11 óra­
kor a felsőházi társalgóban gyülekez­
nek.

A felsőház
meghívója a kormányzó 

helyettes választásra
A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A felsőház háznagyi hivatala a követ­
kező meghívót adta ki: Az országgyű­
lés felsőháza és képviselőháza 1942 
február 19-én. csütörtökön délelőtt fl­
órakor együttes ülést tart a következő

Törökországot gondolkodóba ejtik
Cripps szavai

Lisszabonból jelentik: (NTI.) A leményt, minthogy szavaiból kitűnik. 
Vakít megjegyzést fűz Cripps volt hogy a Szovjetunió nem elégedett 
moszkvai angol nagykövet legutóbbi ^ Aüanú.óceíali nyilatkozat
beszédéhez. Cripps szavai gondolko­
dóba kell, hogy ejtsék a török közvé- alapelveivel. (MTI.)
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Más nótát hérünk !“
— ízléstelenségek a magyar rádióban

n
.4» erdélyi „Szövetkezet" Írja:
„Rádióhallgatás közben különös dol~ 

gokat vehet észre a magyar, különösen 
n magyar szellemi termékeket illetően. 
Legutóbb egyik mikrofon-duhaj éneke­
sünk ilyen szövegű zenemüvei szóra­
koztatott:

„Templomjáró sosem voltam
Ezután sem kell nekem az imádság
4 hallgató csak ómul és azt hiszi, 

hogy legalább tíz évvel vissza ment az 
időben, amikor még ennyi szava sem 
volt Magyarországon a népi művészet­
nek. az igazi magyar dalnak, balladá­
nak, népi, magyar íróknak, művészek­
nek. Mert akkor ugy-e, senkinek sem 
tűnt fel túlságosan, hogy az énekes or­
szág-világ előtt hasonló, ostoba, a ke­
reszténységet védő Magyarország erköl­
cseivel homlokegyenest ellenkező „élet- 
rtrogramot" adott?

Hiszen 1942-ben élünk, habomban 
nz istentelenek ellen, templomokat sza­
badit fel a magyar honvéd, oltárokra 
helyezi vissza az Isten képét s egy fel­
szabadított nép hálája követi további 
küzdelmeiben. Nem. kell bővebben ma­
gyarázni ennek a nótának erkölcstelen­
ségét.

Ez a megtörtént eset azonban utat is 
világít a sötétben. A magyar, igazán 
magyar népi dalok felé, amelyek tiszta, 
kristályosán szép szövegükkel, igazán

magyar dallamukkal az örök magyarság 
lelkének legmélyéből fakadnak és csi­
szolódtak évszázadok alatt. Csak te­
gyünk különbséget a mű-magyar dal 
között, amely olyan, mint a külföldi 
mulatókban lejtett félmeztelen, agyon- 
pántlikázott, főként zsidó artisták szá­
maként szereplő „magyar tánc“ — és 
a magvar népdal között, amely egysze­
rűségében, tiszta vonalvezetésében 
igaz és művészi, amely a legnagyobb 
zeneszerzők bámulatát váltja ki s 
amely — soha sem kár omolja az Is­
tent. És nem hetykéskedik azzal, hogy 
nem kell neki az imádság-

Vájjon a fegyveren és a becsületen 
kivid. nem az imádság tartja meg nem­
zetünket? Nem a tiszta főhajtás Isten 
előtt? Vájjon nem a Himnusz örök- 
szép imádsága kíséri testvéreinket a 
harctéren? Nem az Isten nyújt védő 
kart a magyar felé?

Ideje volna nélkülózhatövé tenni a 
mii-magyarkodó nótákat. I'cr meszelésen, 
ma már nem lehet teljesen szétválasz­
tani az ősi magyar népdalkincset a ma­
gyar szerzők becsületes, magyar és 
szép nótáitól. Hiszen maga Arany Já­
nos is írt magyar nótát. f Kondorost 
csárda mellett . ..) De igenis, élesen el 
lehet határolni a sem dallamában, sem 
mondanivalójában, sem szövegének fel­
építésében nem magyar „nótát". És

nélkülözni is lehet. A csiiggcdést, ha- 
lólvárást, öngyilkosságot. erkölcstelen­
séget szuggeráló szövegek, halálos sze­
relmek kényeshedő, nyafogó időtlensé­
gei helyet foglalják el a népi dalok s az

a néhány dalköltő, aki virágba szók. 
kentrtte életeben. őseiben, egész múlt. 
jában dallammá kívánkozó gondolatát, 
De magyarul és magyar szándékkal!

d. i*

Budapesten nyugodtan várhatják 
az árvíz elvonulását

A Magvar Távirati Iroda jelenti: 
Hártgay János földművelésügyi állam- 
titkár az árvízvédelem országos kor­
mánybiztosa, kedden megtekintette 
Budapest árvízvédelmi felkészültsé­
geit és berendezéseit. Ltját befejezve, 
a következőket mondotta: Nagy meg­
elégedéssel láttam a székesfőváros ár­
vízvédelmi berendezéseit és felké­
szültségét, melyek igen magas fokon

állanak. Megnyugtathatom a közöm,-', 
get, hogy ha rend ki v üli események 
nem következnek be, akkor a főváros 
az idén nyugodtabban várhatja az ár­
víz elvonulását, mint a múltban bár- 
mikor. Hangsúlyozni kívánom, hogy. 
ha a fővárosnak ezen felkészültség 
mellett is kormánytámogatásra volna 
szüksége, a legnagyobb készséggel sie­
tek segítségére. (MTI.)

Horvátországban nincsenek rendfenn­
tartó csapatok

Budapestről jelentik: Az ellenséges 
propaganda, amelynek szinte heten­
ként siketül lehetetlenséget nem isme 
rö leleményességgel néhány bámulat­
ra méltó teljesítménye elérni a kohol­
mányok terén, legutóbb ismét telibe 
talált. Ellenségeinknek ez alkalommal 
néhány portugál lapba sikerült he-

Egyedül maradunk!
lapunk pályalulásának jelentősebb 

határköveinél, ha számba vettük az 
előre elhatározott munkatervek vég­
rehajtásából származó eredményeket, 
mindenkor külön lapra jegyeztük lel 
más világnézetű trontok ielénk irá­
nyuló megjegyzéseit, tehetetlen neki­
rugaszkodásait, mert ezek a megnyi­
latkozások voltak a legcsalhatatla­
nabb fokmérők vállalt és elvégzett 
munkánk felértékelésénél: hogy a ki­
tűzött célok felé törve, vájjon tartjuk-e 
a kezdeti sebességet? — nem torpan­
tunk-e meg valahol, s az önzetlenség, 
becsületesség, függetlenség, igazság 
jelszavait méltóképpen viseljük-e 
zászlóinkon? E felénk pattogó 
kis parittyakövek nyomai rajzolták ki 
mindig nyílegyenes utunkat s ha egy- 
egv ilyen felénk-fenekedéssel meg is 
álltunk egy pillanatra, azt kizárólag 
azért tettük, hogy az eljövendő új vi­
lágban álláspontunk igazolására adato­
kat gyújtsunk ebből a kizárólag hízó 
nyiték. szempontjából értékes, hő 
anyagból.

Tegnap déli laptársunk sietett ebben 
segitségnükre s szombati számunkban 
megjelent ,,Magyar kiáltás" cimü cik­
künk megállapításai ellen, sőt lapunk 
ellen is, négy napi töprengés után 
„Eltérő nézetek" cim alatt támadást 
intézett. Mi az események torlódása 
dacára is tüstént leszögezzük állás­
pontunkat.

A támadás azért ért bennünket, 
mert megírtuk, hogy vitéz lmrédy 
Béla legutóbbi képviselőházi felszó­
lalása komoly, lelkiismeretes magyar 
hang volt. A támadás szerint nem lett 
volna szabad ilyen álláspontot elíog- 
lalni, mert a katolikus Nemzeti Új­
ságban Tóth László mást irt, a köz­
ponti katolikus sajtóorgánum ezzel 
kiadta a jelszót és ezt nekünk híven 
követnünk kellett volna, ha ugyan­
annak a katolikus szellemitek, a tala­

jából nőttünk ki.
Válaszunk röviden a következő:

Tóth László elgondolása, bár­
mennyire tiszteljük és becsüljük is 
személyét és tehetségét, meg nem 
jelenti a katolicitás értékmérőjét és 
kritériumát a Nemzeti Újságon ke­
resztül sem. Katolikus síkon a hit c-s 
erkölcs kérdéseiben bizonyára soha­
sem fog ellentét támadni köztünk, a 
kötelező egyház' fegyelem dolgában 
is jól megleszünk egymással, de talán 
tisztán politikai kérdésekben nálunk 
senki és semmi sem befolyásolja a 
lelkiismeret szabadságát, mert az Egy­
ház nem párt és nem is ír elő 
hívei számába pátttegyelmet. A köz­
ponti sajtóorgánum nem pártértesitö, 
nem napiparancs, hanem olvasóknak, 
előfizetőknek készült újság. Aki 
egyes cikkeivel, cikkíróival nem ért 
egyet, az még nem vét az Egyház fe­
gyelme ellen. Az Egyház ketévezre- 
dcs fegyelme nem lapok és emberek 
múló divatjára épült fel-

Egyébként hozzászokhatott cs meg­
tanulhatta volna már minden régi és 
új ellenfelünk, hogy állásfoglalásain­
kat mindig következetesen végiggon­
dolt elvek határozzák meg. A lojali­
tás bö és kényelmes tógája pedig 
csak annak áll jól, akinek az először 
harci öltözete volt. Gunyruha azon, 
akit állásfoglalásában elvek, szavak­
ban és tettekben következetesen ki­
mutatható elvek vezetnek.

Tehát a legtisztább elvi alapon, 
minden opportunista elgondolástól 
tüggetlenül született meg az említett 
lap cikkírója által ,,gyujtóhangunak" 
tisztelt „Magyar kiáltás", — de azért 
is, mert ha a magyar miniszterelnök 
ügyeimen kívül hagyta laptársunk 
véleményét és egyszerűen „jóhisze­
mű, becsületes szándéknak" minősí­
tette vitéz lmrédy Béla íelszóhdását 
üe akkor ehhez nekünk is ioaunk volt

— s igen mérsékelt kifejezést hasz­
nálunk, ha azt mondjuk, hogy egy 
izzó magyarságból és széles európai 
látókörblő már több ízben vizsgát tett 
neves politikus megnyilatkozását 
„magyar átoknak" nevezni — leg­
alább is — merészség.

De mi mindezeken nem csodálko­
zunk. Nem neheztelünk a müfelhábo- 
radásért, a mázaiért, mer) tudjak, 
hogy laptársunk számára létkérdés a 
k-abálók közé állni. Nem nehezte­
lünk, nem mosat-szunk, de nem is v - 
tázunk, csak mint máskor --- tudván 
hogy a történelem továbbra is ben­
nünket fog igazolni — kimondjuk az 
igazságot adatgyűjtés véneit..

Azonban, ha a cikkíró — valami ki­
fürkészhetetlen tájékozatlanságból 
abban találja vigasztalását, hogy mi, 
„ebben a furcsa, eresztékeiben lazuló 
korszakban, a józan magyar tömegek 
kellős közepén álláspontunkkal egye­
dül maradtunk" — és lelkére hiszi 
is, amit állít, akkor szinte toliunkba 
diktált, remek gondolatát akként bő­
vítjük ki teljes világossággá — szin­
tén a magunk „vigasztalására", —
hogy jaj a hivalkodóknak, mert ha 
egyszer ezt a most kifogásolt „laza- 
eresztékü korszakot" végérvényesen 
elsöpri az új világ vihara, de sokan 
iognak majd a romok alatt nyögni... 
S vájjon a nagytakarítás és átrende­
zés áldásait élvezve, Madagaszkár 
szigetének benépesítése után hogy 
állunk majd a tömeggel, mi lesz az ol­
vasótáborral és mi lesz a „nagytöme­
gű" hír harsonákkal?

Mi sejtük. hogy mi lesz! És most 
igazat adunk az „Eltérő nézetek" 
igentisztelt szerzőjének, mert el fog 
jönni az idő, amikor végre-valahára 
valóban — egyedül mara­
dunk...

csempészniük, hogy Horvátország te- 
rületén német és olasz csapatok mel­
lett magyar csapatok is támogatják a 
rendőrséget bizonyos forradalmi csa. 
patok elleni küzdelmében.

Ezek után már azon sem csodálkoz­
hatunk, ha legközelebb azt a hirt ró- 
pitik világgá a korlátlan fantáziája 
ellenséges propaganda részéről, hogy t 
magyar királyi honvédség osztagai e 
Spltzbergákon ádáz harcot vívnak e* 
eszkimó partizánok ellen. Elvégre a 

I hazugságok szempontjából bizonyosan 
egyre megy és semmivel sem kerül 
több fáradságba, ha a magyar csapa.

I tok akár Horvátországban szerepelnek 
a moszkvai és londoni hirgyárosok jó1 
voltából, akár a Spitzbergákon.

I ♦»♦»»♦♦♦♦»'»<> - - -'

I Bälde Agosti hangversenye 
a Városi Zeneiskolában

Nagyvárad. Sajói tud. Válogatottt, 
zeneértő és szerető közönség előtt tnr- 
tolta meg hangversenyét kedden dél­
után Guido Agosti, a neves olasz zon­
goraművész a Városi Zeneiskolában. 
Bár a művész megszokott márkájú zon­
gorája nem állott rendelkezésre, mégis 
teljes fényében és tisztaságában csillog­
tatta meg tehetségét a remekül össze­
válogatott műsor folyamán. Egyedül 
csal: a műsorra tűzött Rach-daraba4 
nem játszotta el a zongora hiányos tu­
lajdonságai miatt, hej vette azonban mát 
darabot játszott el.

Agosti fölényesen oldotta meg a mű­
sor egyes számainak interpretálását. 
Tökéletes technikája hűségesen szolgál­
ta a legfinomabb színezéseket. Különö­
sen nagy volt Franck számainak inter­
pretálásában. Nagyon szép volt „Öl bt*“ 
gatell“ című saját szerzeménye. Szédü­
letes technikája azonban Chopin-szániai- 
nál mutatkozott meg. Eredeti felfogás­
ban mutatta be a B-moll Scherzot.

Guido Agosti hangversenyével ol\ott
emléket hagyott itt a zenekedvelők
körében, amely még sokáig fog élni.

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lanoh-ci
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Általános Japán támadás készül
Rangoon ellen

Bengálsát közvetlen veszély fenyegeti
Tokióból jelentik: (Stefan!.) Toyo I 

miniszterelnök szerdán délben rádió­
beszédet intéz a japán nemzethez. — 

Sanghaihő'l jelentik: (NTL) Mint a 
tlomci-Iroda Szingapúrból jelenti, a 
foglyul ejtett ausztráliaiak arról pa­
naszkodnak, hogy az angolok állan­
dóan az arcvonal hátsó állásaiban 
tartózkodtak és az ausztráliai csapa­
tokat vitték a legelső vonalakba. —

Kalkuttából jelentik: (OFI.) Ben­
galis miniszterelnöke legutóbbi beszé­
dében hangoztatta, hogy Szingapúr 
eleste következtében a Bengali tarto­
mány tüzvonalba került és közvetlen 
veszély fenyegeti. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTL) A japán 
légierő Hol'Jand-Indiát és Pápua föl­
det továbbra is erősen támadja. Pa 
lembangtól egész a Pápua föld délke­
leti részében lévő Pert Moresby kikö­
tőjéig rendkívül erős légitámadások 
zajlottak le. A katonai berendezések­
ben, kikötőkben és üzemanyag rak­
táraknak tetemes kárt okoztak a ja­
pán bombák. Soerajaba repülőterén 
megsemmisítettek több földön vesz­
teglő repülőgépet. (MTI.)

Önálló burmai 
csapatok alakulnak 

az Anglia elleni harcra
Tokióból jelentik: (NTI.) Tekintet­

tel a fokozódó britelleues hangulatra, 
— mint a Tokio Nisi Nisi jelenti — 
Moulmeinbcn önálló burmai csapatok 
létesülnek, amelyekben mind többen 
és többen jelentkeznek az Anglia el­
leni harcra. (MTI.)

Bernből jelentik: (NTL) Mint az 
Exhange Teelgraphenak Rangoonból 
jelentik, immár világosan felismerhe­
tő Japán előkészületei Rangoon elleni 
támadásra. Tekintettel erre a veszede­
lemre Burma fővárosának kiürítését 
gyorsított ütemben hajtják végre. A 
védelemre szolgáló brit vonalakat a 
Bilin folyóra hozzák vissza, amely 
mögött a Sittang folyam a Rangoon 
mellett levő utolsó természetes védel­
mi vonal húzódik. Ebben az összefüg­
gésben azt jelenti az Exhange Te- 
l-egraphe, hogy mindenfelől az a kiál­
tás visszhangzik: Erősítésekre van

szükség, folytonos erősítésekre, még 
pedig a leggyorsabb utón. (MTI.)

Tokióból jelentik. (Stefani.) A ja­
pán császár meleghangú táviratban 
mondott köszönetét az olasz uralkodó­
nak azért az üdvözlő táviratért, ame­

lyet Singapur el este alkalmával hozzál 
intézett. (MTI.)

Tokióból jelentik; (NTI.) Ismeret­
len nagyságú japán haditengerészeti 
egységek kedden reggel befutottak 
Szingapúr kikötőjébe. (MTI.)

Churchill vizsgálatot indít 
a La Manche csatornán történt 

német átkelés ügyében
Amszterdamból jelentik: (MTI.) Az 

angol hírszolgálat szerint Churchill 
az alsóház keddi ülésén bejelentette, 
hogy vizsgálatot indít abban az irány­
ban, hogy az ellenséges hadihajók 
mozdulatait miért fedezték fel olyan 
későn és vájjon a légierő és a hadi- 
tengerészet közt olyan szoros volt-e. 
az együttműködés, mint amilyennek 
lenni kellett volna. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) 
Churchill miniszterelnök által a keddi

alsóházi ülésen bejelentett vizsgálat­
tal kapcsolatban Churchill, az angol 
hírszolgálat szerint, a következőket 
mondta: Ez a vizsgálat titkos lesz és 
erősen kétlem, hogy annak eredmé­
nye megfelelő lesz a nyilvánosságho­
zatalra. Nem vagyok hajlandó bármi­
kép a vizsgálatról nyilatkozni, vagy 
ígéretet tenni arra, hogy a vizsgálat 
eredményét a nyilvánossággal közük. 
(MTI.)

Hitler és Ribbentrop 
meggyilkolásának terve 

Daladier okmányai között
Berlinből jelentik: (NTI.) Illetékes 

helyen kedden este feltűnő okmányt 
hoztak nyilvánosságra. Az okmány az 
Intelligence Servicének a Führer és a 
birodalmi külügyminiszter ellen irá­
nyuló gyilkossági tervét leplezi le. Az 
okmányt Daladier volt francia minisz­
terelnök személyes iratai között talál-

ták és Vitrolles akkori hágai francia 
követtől származik. Az okmány a 
Führer és a birodalmi külügyminisz­
ter meggyilkolására vonatkozó terv 
fő kolomposának Lart Kleffens volt
németalföldi 
oda. (MTI.)

külügyminisztert

>♦«

H n, Churchill úr, katonai 
műkedvelő..."

Német válasz az angol min sztereinök legutóbbi beszédére
hclmslrasee állásfoglalásáról Churchill 
beszédével kapcsolatban:

Berlinből jelentik: (MTI) Srhmicdt 
dr a hétfőn tartott sajtóértekezleten 
többi közi ezeket mondotta a Wil-

m
§dl

Bengázi kikötője madártávlatból

Ön Churchill, úr a háború kitörése 
óla egyik vereséget a másik után 
szenvedi, egyik pozíciót a másik után 
veszti el. Ön kirobbantotta a háborút 
Németországgal, Olaszországgal és ez 
zel elvesztette befolyását egész Euró 
pában Háborút szított Japánnal és 
ezzel elvesztette uralmát és birtokait 
Kelet-Ázsiában, a Birodalom magvát, 
Indiát kockára tette. Ön a gyűlölet 
politikájában teljesen függőségbe ju­
tott Roosevelttel szemben és a Brit 
Birodalom további fontos birtokait 
szolgáltatja ki az Egyesült Államok 
nak. Az Ön politikája Anglia bolsevi- 
zálására vezet. Ön katonai műkedvelő 
és hozzá még szerencsétlen llótás 

akinek semmi sem sikerül, amihez 
hozzá nyúl.

Rooseveti Újabb 
hitelt nyújt a Szovjet* 

neh
Genf bői jelentik: (NTI.) Roosevelt 

elnök a Szovjetnek 1941. novemberé­
ben nyújtott 3 milliárd dollár kölcsö- 
uöu felül póthitelt nyújt. A Szovjet 
és az amerikai kormányok tárgyaló- 
sokat folytatnak a hitelnyújtás felté­
teleiről. Eddig 1170 millió dollárt 
szavaztak meg a Szovjetunió számára. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Az amerikaiak 
kiemelik a Nor­

mandie!
Stockholmból jelentik: (Stefani.)’ 

Az Aftonbladed newyorki tudósítója 
jelenti, hogy az amerikai hatóságok 
előkészületeket tettek a Normandie 
kiemelésére. A hajó annyira megron­
gálódott, hogy több hónapba bérül, 
amíg üzemképes állapotba helyezik.

ősi magyar táncokat 
matattak be a TanltéiS- 

képzőés a Honvédhadapród- 
iskola növendékei

Nagyvárad. Sajat tud. Nem mefai- 
ság, nem is csak szórakozás, hanem 
kulturesemény volt az a szép táncbe­
mutató, amelyet a helybeli Állami Ta- 
ntonőkőpző és Leány líceum rendezett 
L Gábor Áron honvédhadaprod iskola, 
növendékeinek közreműködésével Kiss 
János igazgató kezdeményezésére és 
irányításával. A táncbemutató kedden, 
délután volt a Református Kultúrpalo­
ta dísztermében. A bemutatón meg je-1 
lentek az egyházak képviselői, a hely­
őrség tisztikarának képviselői, a had­
apródiskola tisztikara, a helybeli isko­
lák tanárai, a növendékek szülői és 
minden iskolából a növendékek egy- 
egy csoportja. A különböző csoport­
táncokat a tanitónőképző és líceum, 
növendékei mutatták be a hadapródis­
kola növendékeivel. Az egyes táncokat 
Z. Vadas Klára gyakorlóiskolai tanító­
nő tanitolta be a legnagyobb hozzáér­
tése«

A bemutatót Kiss János igazgató 
üdvözlő szavai vezették be. — „Ma­
gyar reneszánszot, megújulást akarunk 
minden téren — mondotta. — Mivel 
pedig a.z akaratot, értőimet sokszor as 
érzelem befolyásolja, az érzelmek ma­
gyar megújulását is akarjuk. Hogy, 
magyar legyen itt, minden, a színek, a 
formák, a vonalak, a, zene, a, tánc. Elég 
volt az idegen, erkölcstelen tnrzezüle- 
ményekböl".

Üdvözölte azután a megjelenteket, a 
szülőket, az ifjúságot.

A bemutató első száma egy d tsz pa­
lotás volt, amelyet 32 pár táncolt kato­
nazenére. Gyönyörű látványt nyújtott 
az ősi magyar tánc méltóságteljes ki­
bontakozása, a különböző figurák ki­
alakulása.

A diszpalotás után 7 leány székeik 
viseletben magyar szólót táncolt nagy 
sikerrel A Magyar Kettőst újra a* 
előbbi 32 pár táncolta cigányzenére. 
Külön érdekessége volt a bemutató­
nak a „Gólyatánc“, amit énekkét 
együtt adott elő több mint negyven 
pár.

Az egyes számokat a közönség nagy 
tapssal jutalmazta.

Elismerés és dicséret illeti az ere­
deti ötletért és a tökéletes rendezésért 
Kiss János igazgatót, Z. Vadas Klárát 
és a növendékeket.

miSISsK MrMfcifei-t
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Az országhatáron túl 
szolgált honvéd személyek 

pénzbeli támogatása
A m. kir. honvédelmi miniszter úr 

Ó849—J942. H M. számú rendeletét a 
kővetkezőkben közlöm:

„A honvédelemről szóló 1939:11. 
f.-e. alapján rendes ténvleges katonai 
szolgálatukat teljesítő nem hivatásos 
állományú legénységi személyek hozzá­
tartozóinak pénzbeli támogatása tár­
gyában a m. kir. pénzügyminiszter úr­
ral egyetérlöleg a következőket ren­
delem.

1. §. A jelen rendeletben szabályo­
zott pénzbeli támogatásra igényjogo­
sultak annak a nős (családos) katoná­
nak az általa a bevonulását megelő­
zően eltartott legközelebbi hozzátarto­
zói (felesége és gyermekei), aki maga 
a nemhivatásos katonai állományban 
rendfokozatnélkiili, vagy a valóságos 
szakaszvezetői rendfokozatnál nem 
magasabb rendfokozatú személy és 
1941. évi július hó 1-e után az ország­
határon túl katonai szolgálatát telje­
síti, ha családi segélyben bármely tör­
vényes okból (pl. házasságkötés idő­
pontja) eddig nem részesült, annak el­
lenére, hogy családjának rászorultsá­
ga egyébként megállapítható lett 
volna.

2. §. A pénzbeli támogatás összege 
azonos a 45-101/eln. 23—1941. szám 
H. M. körrendelettel megszabott rend­
kívüli családi segély összegével.

3. §. A pénzbeli támogatásra való 
jogosultság megállapítása, kiutalása 
és folyósítása, valamint egyéb eljárási 
módozatok a rendkívüli családi se­
gély körüli eljárásokat szabályozó és 
jelenleg még érvényben lévő rendele­
tek szerint történik.

4. §. Változatlanul hatályban ma­
radnak a pénzbeli támogatás szem­
pontjából is a 2. §-ban említett kör­
rendelet 2 §-ának azok a rendelkezé­
sei, amelyek a munkaalkalmat indo- 
kolatlannl visszautasító, vagy munká­
ját abbahagyó hozzátartozónak igé­
nyére és a támogatás esetleges meg­
szüntetésére vonatkoznak.

5. §. Azoknak a személyeknek ren­
des családi segélyét, akik az 1. §-ban 
említett feltételeknek egyébként meg­
felelnek, a legutolsó felvétel napjával 
be kell szüntetni és résziikre a j len 
rendelet 2. §-ában megállapított ösz- 
szegű pénzbeli támogatást kell folyó­
sítani.

Az ilyen személyek részére a „ren­
des családi segély“ és a „pénzbeli tá­
mogatás“ közötti különbözet vissza­
menőleg, legfeljebb azonban 1941. 
évi július hó 1-től állapítható meg cs 
folyósítható.

6. §. Az 5. §-ban említett személyek 
pénzbeli támogatása is a 3. §-ban em­
lített módon folyósítható.

7. §. Az 1939:TV. t.-e. 1. §-a értel­
mében zsidónak tekintendő s ez ok­
ból a 2870/1941. M. E. számú rende­
let értelmében a m. kir. honvédség­
nél, illetőleg ennek alakulatainál ki­
segítő szolgálatot teljesítő személyek 
hozzátartozói részére a jelen rende­
letben szabályozott pénzbeli támoga­
tás nem állapítható meg és nem folyó- 
sótható-

8. §. Ez a körrendelet 1942. évi fel) 
már hó 1-ével lép hatályba.“

Nagyvárad. 1942 február 12.
Dr. GYÁVÁI
polgármester.

Társadalmi egyesületek felhívása 
a magyar társadalomhoz

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
Vitézi Rend. az Országos Tűzharcos 
Szövetség, az Országos Nemzetvédelmi 
Bizottság, a Magyar Országos Védeni 
Egyesület (MOVE), a Magyar Fajvédők 
Országos Szövetsége >'S a csatlakozott 
társadalmi egyesületek mély megbot­
ránkozással vették tudomásul, hogy 
névtelen levélírók ismét megpróbálják 
a magyar társadalom egységét megbon­
tania Ezúton is felszólítjuk a magyar 
társadalmat, hogy egységes, öntudatos 
állásfoglalással bélyegezze meg ezt a
legaljasabb emberi ösztönökre épített ..

GAZDASÁGI ÉLET

Nem lehet több kukoricát 
vásárolni $* város területén

nemzetellenes propagandát és minden 
eszközzel segítse elő. hogy a törvény 
szigora lesújtson ezekre a felelőtlen 
elemekre. Bajtársak! A nemzet mostani 
sorsdöntő órájában eskütökhöz és foga­
dalmatokhoz híven teljesítsétek köteles­
ségeteket.

Kelt Budapest 1942. február 17.
Vitéz /grnándy Hegyesy Géza sk., vi­

téz gróf Takács-Tolvaj József sk.., vitéz 
Mapasliázy I,ászló sk.. vitéz Hejjas Iván 
sk.. Kertész Elemér sk. Szeder János 
sk.. Maltssiner Imre sk., Mezey Lajos 
sk., vitéz Somogyi Béla síi.

XI. évf. — Szerda, 1942. február 18,

egyetértve határoz és erről a termelőt 
értesíti.

A termelő stb. az engedély megta. 
gadását haladéktalanul közölni köte. 
les azzal, akinek irányában kötelezett, 
séget vállalt. Ha az elhalasztás követ­
keztében a teljesítés erre a szerződő 
félre nézve érdekét veszti, ez a szer­
ződő fél az értesítés vételétől számí­
tott 8 nap alatt a szerződéstől eláll, 
hat.

A honvédség részére vállalt kötele­
zettséget szintén be kell jelenteni, az 
ilyen szállítást azonban felfüggeszteni 
nem szabad.

Hat hónapig terjedhető elzárással 
büntetendő az. aki a jelen rendelet­
ben foglalt rendelkezések valamclyi 
kél megszegi, vagy kijátsza.

Nagyvárad, 1942. február hó 15-én.

Nagyvarad Ülj. varos Közélelmezési 
Ügyosztálya 1474—1942. k. é. szám a. 
a következő hirdetményt adta ki:

A városi Közélelmezési Hivatal is­
mételten tudomására hozza az érdekel­
teknek, hogy a Közellátási Miniszté 
rium 777.124—1941. sz. rendelete értel­
mében a város területén vásárlási en­
gedély alapján kukoricát vásárolni töb­
bé nem lehet. Erre való tekintettel fel­
hívatnak mindazok, akiknek birtoká­
ban le nem vásárolt kukoricavásárlási 
engedélyek vannak, hogy azokat 3 :ap 
alatt a Közélelmezési Hivatalhoz szol­
gáltassák be.

Azok részére, akik sertést hizlalnak 
és azt a Mász. részére lekötik, vagy sa­
ját háztartási és gazdasági szükségletük­
re jogosultak levágni, amennyiben a 
hizlaláshoz nincs elegendő kukoricájuk 
a honvédbeszerző osztag parancsnoka a

hiány részbeni fedezésére kukoricát 
utalhat ki. Ez az utalvány feljogosítja 
a hizlalót arra. hogy a város területén 
a honvéd beszerző osztag által igénybe­
vett és a Hombár bizományos által 
számbavett kukoricakészletből készpénz 
fizetés ellenében a Hombár bizomá­
nyostól az utalványon feltüntetett ku­
koricamennyiséget megvásárolhassa. A 
Mász részére lekötött hízósertések után 
darabonként legfeljebb 3 q.. a magán- 
vágásra szántak utam pedig darabon­
ként legfeljebb 1.5 q. szemes vagy en­
nek megfelelő mennyiségű csövestengeri 
utalható ki.

Az utalvány tulajdonosa megjelölheti 
azt a tételt, amelyet átvenni szándéko­
zik. ami a lehetőség határán lieliil fi­
gyelembe is vétetik. A kiutalásért a 
Hombár bizományosnak jutalék nem 
jár.

Zár alá vették a 
készleteket

szerfa

Hatóságilag megállapilott áron veszik igénybe a szükséges
mennyiségeket

Nagyvárad tlij. város polgáimcslcre. 
Közélelmezési hivatal 1.288 1*112
szám alatt a következő hirdetményt 
adta ki: A városi Közélelmezési Hi­
vatal közli az érdekeltekkel a követ­
kezőket:

A M. kir. minisztérium 380—1912. 
M. E. számú rendeleté értelmében a 
3000—1941. M. E. számú rendelet 2. 
pargrafusa értelmében bejelentési kö­
telezettség alá eső faanyagkészletek 
közül a szerfa (szerhasáb-, szerdo­
rong-) készletek zár alá vétetnek. A 
zár alá vett készletek raktározása, fel­
használása, feldolgozása és forgalom- 
bahozatala tekintetében az ingatlan 
tulajdonosa, birtokosa, haszonbérlője 
és a fatermelő csak az iparügyi mi­
niszternek a fnldmivclésügyi minisz­
terrel egyetértve adott engedélye, 
vagy az ipariigvi miniszter által a 
földmivclésügyi miniszterrel egyet­
értve kijelölt szerv engedélye alapján 
rendelkezhetik.

A fatermelő stb. a közsziikséglct 
biztosítása céljából a zár alá vett

készletből hatóságilag invgs/.aboll. en­
nek hiányában piaci áron átengedni 
köteles az.l a mennyiséget, amely a 
saját házi. vagy gazdasági szükségle­
tének mértekét meghaladja.

Ezen rendelkezés hatálya mind 
már kitermelt, mind az ezután kiter­
melésre kerülő készletekre kiterjed.

A fatermelő stb. a zár alatt lévő 
készletet a jelen rendelet hatályba­
lépése napján, illetőleg a kitermelés­
kor volt eredeti állapotban és minő­
ségben a saját költségén köteles meg­
őrizni.

A fatermelő stb., aki a jelen rende­
lettel zár alá helyezett szerfakészletét. 
vagv annak egy részét a jelen rende­
let hatálybalépésekor már eladta, vál­
lalt kötelezettségének teljesítését fel­
függeszteni és az ilyen kötelezettsé­
get a jelen rendelet hatálybalépésétől 
számított 3 nap alatt az ipariigvi mi­
niszternek bejelenteni köteles.

Az iparügyi miniszter a zár alá he­
lyezett faanyag megtagadása tárgyá­
ban a földmi ve'ésiigyi miniszterre]

Otvee százalékkal 
felemelték a mezőgazdasági 
cselédek és gégmuokások 

baleseti segélyét
(Nagyvárad.) A földművelésügyi mi­

niszter most megjelent rendeletével 
50 százalékkal felemelte az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél 
külön biztosítási szerződéssel biztosi- 
lőtt mezőgazdasági cselédek és gép- 
munkások baleseti segélyét Ennek 
megfelelően a tagsági díjat is 1 pen- 
gő 50 fillérről ugyanilyen mértékben 
3 pengőre emelte.

A rendkívüli tag baleset esetén Jó 
hétig ] pengő 80 fillér napi segély­
megtérítést kap, a 11-ik héttől kezdő­
dően 432 pengő járadékra jogosul. 
Halálesetén a hátrahagyott család egy. 
szer s mindenkorra 1200 pengő bal­
eseti segélyt kap. A baleseti özvegyi 
járadék évi 240 pengő, melyhez a 16. 
életévét még be nem töltött minden 
gyermek után 60—60 pengő baleseti 
nevelési segély járul. A férjhezment 
özvegy végkielégítést kap. Nevelési 
segély az, özvegy férjheznienetele után 
is jár. »♦♦♦♦♦♦♦♦♦***♦****
Nagyvárad thj. város adóhivatalától

Árverési hirdetmény
Alulírott,'városi végrehajtó ezennel 

közhírré teszem, hogy a nagyváradi 
forgalmi adóhivatalnál kimutatott for­
galmi adóhátralék fejőben lefoglalt és 
a városi közraktárba, beszállított ingó­
ságokra az 1925. évi «00 V. M. rendelet 
értelmében a «7—09. S- alapján az első 
árverést 1942. évi február hó 26. napján 
délelőtt 11 órára, a második árverést 
I912. év márchishó 6. napján d. e. 11 
órára a városi raktárban ezennel kitti, 
zöm.

Árverési feltételek:
1. Az, első árverésein az egyes ingósá­

gok csak az esetben kerülnek eladás­
ra, ha az árverezők a becsérték há­
romnegyed része erejéig tesznek vételi 
ajánlatot.

2. A második árverésen azonban a* 
ingóság becsértékre való tekintet nél­
kül, a legnagyobb vételi ajánlatot te­
vő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték * 
százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz 
ben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. évi február hó 16 án 
Forgalmi adóhivatal:

Mester Mihály végrehajtó

.siifcifeüfa. 1r.M.Av "trinf H&'fe'í fk

tZiiaZ, hámlŐS BfCfS MtefcS? és^CORSO“ iliatszertár, Rákóczi-ut



■ _ • - ' ■ .
icsm-m i iitaPWiSKitin -r-weCKt

X\ M. Steril a, 1942. február 1R. MAGYAR LAPOK
me*

HÍREK
Sierk esz tőség és kiadóhivatal: 

NAGYVÁRAD,
SHfcÁeil DIÍSfi-DTIÍA 5 SZÁM 

Telefon: 12—27.

gLÖFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 
száma: 72.301.

KCsirátokat nein adunk riss?a.

Emlékezz ember
hogy por vagy és porrá leszel. Hamvazó­
szerdán hamuhintéssel emlékeztei erre 
az Egyház. Ezen a napon megkezdődik 
o nagyhöjti idő, a komoly magunkba- 
szállásnak, az élet és a világ nagy ér­
tékeinek igaz értéhsorba való állításá­
nak ideje. Nem mintha más időben eze­
ket a kötelességeket egyszerűen fel le­
hetne függeszteni. Az ember azonban 
gyarló és különösen leikével szemben 
mostoha. Jó ezért figyelmeztetni az év 
bizonyos fordulójában, hogy leikével 
szemben ne feledkezzék meg elemi kö­
telességéről, a legalább egyszeri évi 
nagytakarításról.

A nagyböjt nem kangulat, a napok és 
hetek tovatiinésében nem a fény és 
Árny változatát akarja megjeleníteni 
előttünk. Komoly figyelmeztetéseket, 
igazságokat vet fel előttünk és komor 
színeivel, az összessedettséggel csak ke­
retet akar adni legfontosabb lelki köte­
lességeink elvégzéséhez. Hamvazószer­
da sem a farsangi mulatozások komoly, 
kijózanító akkordja, hanem mély igaz­
ságok foglalata.

Emlékezz ember, hogy por vagy és 
porrá leszel!

A hit és az erkölcs világának örök 
fénnyel ragyogó csillagzatai őrködnek a 
múlandóság tarka vásárja felett. Élni 
kell. dolgozni kell, szerezni kell, halad­
ni kell, fejlődni kell ebben a tarka 
vásárban, de csak az erkölcsi rend alap­
ján. Nem érdemes azonban habzsolni, 
mások elől elszi p patt tani az élet ned­
veit. Nem érdemes a javak forrásaihoz 
vezető utakat elállón!. mások elől. Nem 
érdemes duzzadtra tömni zsákunkat, 
amikor másoknak még zsákjuk sincs...

Nem érdemes, mai l por vagy és por­
rá leszel.

Hamvazószerda figyelmeztetése pe­
dig nem ijesztgetés, hanem kijózanító 
igazság: n földi tarka vásár csali a ha­
lálig tart.

A szövetkezeti verseny kérdésének 
napirendre tűzését kérték a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara vélcmc 
övező bizottsági ülésén. A Mngvar 
Tudósító jelenti: A Budapesti Keres­
kedelmi és iparkamara csütörtökön 
tartott véleményező bizottsági ülésén 
Gunde László véleményező bizottsági 
tag napirend utáni felszólalásában 
kérte, hogy a legközelebbi ülés napi­
rendjére tűzzék ki a szövetkezetek ál­
tal a kiskereskedelem ellen kiélezett 
verseny kérdésének tárgyalását.

\ VAROSOK ORSZÁGOS SZŐ
vétségé március io-én vá­
lasztmányt ÜLÉST TART. Bu
'lapot. H MOT jelenti: \ Magyar Vá­
rosok Országos Szövetsége március 
lG-én délután félti at órakor a szövet­
ség tanácstermében választmányi illést 
tart. A választmány tolib fontos vá­
rosi adminsztráeiös ügyet tárgyal.

Szófiában megünnepelték a török- 
bolgár barátsági szerződés évfordulóját
Szófiából jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti- Az 1011. február 
17 én elhangzott török-bolgár barátsá­
gi nyilatkozat évfordulóját nagy lelke 
sertéssel ünnepelték meg Szófiában.

EH4 NCO TA HORNOK VISSZAÉR- 
KÉZÉ ÉT MADRIDRA. Amszterdamból 
jelenti n MTI.: A NTI. jelenti: Franco 
spanyol államfő hétfőn este visszaér­
kezett Madridba. Fogadására megjelent 
az egész spanyol kormány.

Gőring megbeszélései az olasz köz­
oktatásügyi miniszterrel. Berlinből je 
lent ik. (M'i'l) A Német Távirati Iron a 
jelenti: Göring birodalmi tábornagy 
hétfőn Bottal olasz nemzetnevelés és 
közoktatásügyi miniszterrel hosszabb 
megbeszélést folytatott.

Új gazdasági segéd tanfelügyelők. A
Hivatalos Lap közli, hogy a fői Imi' 
velésügyi miniszter 1! u m rn e 1 Gyula 
nagyhajóim és Keller Jenő őssj gaz­
dákat ideiglenes minőségben gazJasa 
gi segé dfe’.ügyelőkké nevezte ki.

elítéltek négy árdrágító
ZSIDÓT. Budapest, a MOT jelenti: A 
büntető törvény szelt Kristóf tanácsa 
ma tárgyalta Wachsman Gábor volt 
magántisztviselő cs társai árdrágítás! 
biinperét. Wachsman Gábort és Fried­
mann Adolfot hét évi {egyházra és 
500 pengő pénzbüntetésre ítélte a 
törvényszék. Beck Aladár textilkeves- 
kedőt és Balassa (Blatt) Ferenc textil 
nagykereskedőt 6—6 havi fogházra 
ítélték. Beck terhére 500. Balassa ter­
hére 300 pengő pénzbüntetést állapí­

télet nem jogerős.

Korona Filmszínházban

Egy pá rizsi ház
Gabv Moriay, Jules Bevvv, Elvira Popescu, Michel Simon.

toltak meg. Az

KERESKEDŐKET és összes iparoso­
kat érdeklő adóügyi előadást tart 
(csak I nap) csütörtökön, folyó hó 

19-én este 7 órakor a Baross Szövstsói'.

MAGAS KITÜNTETÉST KAPOTT 
A MÖLDERS VAD ASZRA 1 RAJ PA 
PA INGSNOK A- Berlinből jelenti :« 
NTI: A Führer Baer kapitánynak, a 
Mül ders vadászra j rajparancsnokának 
a Vaskereszt lovagke resztjéhez a 
tölgyfalombot adományozta a kardok­
kal díszítve.

A nagyváradi Kereskedelmi C!sar- 
nők közleménye. Felhívjuk a kereske­
dőket, akik viszonteladóéra hitelesített 
mértéktárgyakat tartanak' raktárukon, 
hogy a K. M. 164.443—1931. számú mi­
niszteri rendelet értelmében, a raktá­
rukon 1941. évről visszamaradt mér 
tök tárgyak at jegyzékbe foglalva, díjta­
lan forgalombahozatali átbélyegzés 
végett, a m. kir, mértékhitelesítő hiva­
talba (Hitler Adolf-u. 24.) sürgősön je 
lenteék be.

Torlódás lesz!
most tisztulássá
tavaszi kabátját, ruháját 
"W T Bémer-tér

%r BHy 8 w ra Szent L ász ló-tér 
W JSL'® (Holdás templomnál)

cégnél Liliom-utca 13
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UJ RENDELET UAülSEGÉLVE­
ZÉSRŐL. Budapest, a Magyar Táv­
irali Iroda jelenti: A kormány rende­
letéi adott ki a hadi segélyesés tárgyá­
ban. A rendelet máreiu« I-én lép ha­
tályba és a Budapesti Közlöny mai 
számában jelenI meg.

-fr**-***«

Bajtársi parancsl Minden tűzharcos 
tartozik megjelenni elnökünk, vitéz 
Báthory Szűcs Sándor nyug. áll. ve­
zérőrnagy előadásán folyó hó 19-ón 
este 7 órak'"' a városháza díszterme 
ben. Elnökség.

Tizenhét évig vári bemutatóra 
Fekete Károly operettje

Szerzői avat legközelebb a Szigligeti Színház. Magyar 
haszáropereW, ami a román világban született

Nagyvárad. Saját tud. Rövid szín­
házi komiiniké adta hírül, hogy a leg­
közelebb új szerzőt avat a Szigligeti 
Színház. Az új szerző: Fekete Károly, 
az operettje pedig „Sárkányfiók" cí­
men fog szinrekerülni- Sokan nézhet­
lek egymásra tanácstalanul, amikor 
ezt a hírt olvasták. Ki ez a Fekete 
Károly? Hol és mit irt? Azok. akik 
figyelemmel kísérték az elmúlt idők­
ben is a helyi lapokat, emlékezhetnek 
rá, hogy vagy busz év óta sűrűn sze­
repelt Fekete Károly neve versek, 
novellák alatt s valami új. egyéni íz 
érzett írásaiban Most aztán — hosz- 
szabh hallgatás után — ismét megszó­
lal. még pedig a színpadon.

Felkerestük az új szerzőt — aki 
egyébként egyik varadi pénzintézet 
főtiszteiselője, — hogy megkérdezzük 
darabjáról.

— Az operettemet tizenkét év előtt 
írtain, még a román megszállás ide­
jén. De akkor magyar hvszároperet 
tel nem léphettem a nyilvánosság elé. 
ezért eltettem jobb időkre. Úgy ér­
zem. ezek a jobb idők elérkeztek: 
nemcsak visszatérésünkkel Magyaror­

szágba, de azzal a kitűnő társulattal 
is, amelyet Putriik Bálint szervezett. 
Operettemben, bár mozgalmas és 
élénk mvséjü. a szigorú erkölcsi ke­
reteken belül történik minden. 
Még a békeidőkhan játszik, de a ka­
tonai szeilem kihangsúlyozott benne, 
amelynek emelését igyekszem elérni. 
Már akkor, amikor Írtam a darabot, 
jól tudtam, hogy csak ez a szellem 
szolgálhatja a magyar hazát és segít­
heti a boldogság felé.

— Az operett címe: „Sárkányfiók" 
és hősei: egy huszárszázados, egy vi­
déki tanítónő, a gyermekük és az a 
nyugalmas, belülről forró kor, ami a 
világháborús időket megelőzte. A be­
mutató valószínűleg március elején 
lesz. Egyebet mit mondjak még? A 
többi már a kitűnő színészekre és — 
a közönségre tartozik.

Az új szerző bizakodva néz maga 
elé. S olyan evéltyel fújja cigarettje 
füstjét, mintha minden aggályát el­
fúlná vele. Meg is érdemli a sikert: 
tehetséges írónak ismerjük.

(—la)

Nagyvárat) és Vidéke Ipartestület*
értesíti tagjait, hogy Mell IaJoa etdl- 
jarósági tag, ipartestületi pénztárnok, 
hosszas szenvedés után elhalálozott 
Temetése folyj évi február 20-án (pén 
teken) délután 3 órakor lesz a gróf 
Csáky István-utca 68. szám alatti 
gyászhaztól. Felhívjuk iparos társain­
kat, hogy ezen kegyeletes aktusnál mi­
nél számosabb a ti vegyenek réert.

INSUL1NNAL KEZELIK — A 
RÁKOS MEGBETEGEDÉSEKET. 
Rómából jelenti a MTI: A* olasz 
lapok hírt adnak arról, hogy Ro­
bert, firenzei tanár inzulin adago­
lással kezeli a rák-megbetegedése­
ket. A kutatások meglepő ered­
ménnyel jártak.

400 ezer kievi és podoliai mezőgaz­
dasági munkás megy Délükrejnába.
Berlinbő] jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint illetékes 
helyen közük 400 ezer mezőgazdasága 
munkás fog Dél-Ukrajnába, menni a 
kievi, podolai és a többi tartományok­
ból, hogy résztvegyenek a tavaszi me­
zőgazdasági munkákban.

MÁRCIUS 1-IG FOGADJA EL A 
NEMZETI BANK A NIKKEL PÉNZT.
Nagyvárad Saját tud. A Magyar Nem­
zeti Bank nagyváradi kirendeltségétől 
szerzett értesülés szerint a 10, 20 és 50 
filléres nikkel pénzérmék csak már­
cius 1-ig maradnak forgalomban. Ezen 
az időponton túl a Nemzeti Bank nem 
fogadja el ezeket a pénznemeket.

FELHÍVÁS. Felhívjuk iparosaink 
figyelmét, hogy folyó évi február hn 
22-én, (vasárnap) délelőtt 10 órakor 
az ipartestületi nagyteremben dr Csó­
tány i városi tisztiorvos a tüdővés® el­
leni védekezésről tart előadást. Eri 
kövei őrit pedig segédavatő ünnepély 
lesz, melyre ugyancsak szeretettel el­
várjuk a tammetartő iparosainkat éa 
azon segédeket, akik december és ja­
nuár hónapban sikeresen letették a 
segédi vizsgát. Az ünnepély végén 
ezen új segédek részére kiosztjuk a 
segédleveleket és a munka könyveket, 
tehát ezen segédek feltétlenül, saját 
érdekükben jelenjenek meg a segéd­
avató ünnepélyünkön, mivel távol- 
maradásuk esetén csak a következő 
hónapban kaphatják meg a fenti fon­
tos okirataikat. Iparteslület Elnök­
sége.

Nagyvárad és Vidéke Ipartestül et 
vas- és fémipari szakosztálya értesíti 
tagjait, hogy Mell Lajos szakosztályi 
pénztárnok elhunyt. Temetése f. tte 
20-án délután 3 órakor lesz <•. Gróf 
Csáky István-utoa 68. számú gyászba? 
tói. Temetésén testületileg veszünk 
részt s kérjük tagjainkat, hogy folyó 
hé 20-án délután 2 órakor a szakosz­
tályi. helyiségünkben gyülekezzenek. 
Vas- és fémipari szakosztály vezetőség"

Tetötüz volt a Gyár-utcában. Nagy­
várad. Saját tud. Kedden este 7 órakor 
jelentették a tüzérségnek, hogy egy a 
kéményből kipattant szikra lángbabo 
ritotta. a Gyár-utca 56-os számú ház 
tetőzetét. A tűzoltóknak közel másfél 
órai munkával sikerült a tüzet telje­
sen lokalizálni. A kiszálló rendőri bi­
zottság kétségtelenül megállapította a 
tűz keletkezésének okát s a kárt, mely 
megközelíti a 200 pengőt.

-Vtít

-ffdü-Fu
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Nagyvárad thj. város adóhivatala.
1392.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott városi végrehajtó ezennel 

közhírré teszem, hogy a köztartozások 
fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. 
évi 609 P. M. sz. rendelet értelmében 
a 67—69. §-a alapján, mindkét árverést 
„ városi közraktárban Thaly Kalman-ut 
2. *7« alatt lesz megtartva. Az első ár­
verést 1942. év február 28-án d. e. 11 
órakor. a második árverést 19-42. ev 
március 9-én d. e. 11 órakor lesz meg­
tartva.

Au érési feltteelek:
1. Az első árverésen a* egyes ingósá­

gok a becsérték háromnegyed részéért 
adhatók cl.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

3. A vételár és a forgalmi adó kész­
pénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad. 1942. február 16.
Bordó Károly s. k. 

v. végrehajtó.

SZÍNHÁZ
Az utolsó tánc

Herczeq Ferenc színmüvének bemutatója a Szigligeti
Színházban

Nagyvárad thj. város adóhivatala. 
1393.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott városi végrehajtó ezennel 

,özliiré teszem, hogy a köztartozások fe­
jében lefoglalt ingóságokra az 1927. 
;vj 600 P. M. síz. rendelet értelmében 
, 67 69. §-a alapján mindkét árverést
, városi közraktárban Thaly Kálmán- 
it. 2. szám alatt lesz megtartva. Az el­
lő árverés 1942. február 24-én d. e. 11 
árakor a második árverés 1942 március 
ő-án d. e. 11 órakor lesz megtartva.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak a becsért ék háromnegyed- 
részéért adhatók el.

2. A második árverésen azonban az 
ingósások a bccsertekre való tekintet 
nélkül a legtöbbet ígérőnek adatnak el.

3. A vételár és a forgalmi adó kész­
pénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad. 1942. február 17.
Kuszenda Frigyes s. k. 

k. végrehajtó.

A modern fiatal leánynak azt a faj­
táját. aki le simít ott hajjal, szemüveggel, 
trottőr cipőben jár az egyetemre, pom­
pás doktori disszertációt ír és szigorú 
erkölcsi felfogást vall a házasságról és 
a szerelemről, — állítja szembe Her- 
ezeg Ferenc írásművészete negyvenév 
körüli édesanyjával, aki görcsösen ra­
gaszkodva múló fiatalságához, egyik 
flörtből a másikba szédül, eszeveszet­
ten sportol és hírhedt éjjeli mulató­
helyeken váltott gavallérokkal lejt me­
rész lendületű táncokat. A leány meg- 
sokalja ezt az életmódot s midőn egy 
újabb flört kialakulásához történnek 
meg az előkészítő cselekmények, felbiz­
tatja édesapját, a világhírű építőmű­
vészt, aki addig a megértő engedé­
kenység és a gyöngéd figyelem eszkö­
zeivel akarta megtartani feleségét a hit­
vesi hűség vonalán, hogy egy erősza­
kolt ellen-flört vállalásával leckéztesse 
meg s térítse észre az öregedés lényébe 
beletörődni nem tudó asszonyt. A kí­
sérlet majdnem halul üt ki: az élni- 
vásyó, fiataloskodó marna bosszút akar 
álla ni férje ..felháborító“ magatartásán 
@ egy könnyű életű. szélhámos festő 
dzsigol ót anyájára kerül. ahol azonban 
ráébred arra, lrogy fiatalsága, asszony! 
vonzóereje a múlté és m égj uh ászod v a 
tér vissza családjához.

A merész szembeállítást csak élesebbé 
teszi, hogy az író ugyanazzal a színész­

nővel játszatja a marnál és a leányt. 
Ez raffinált színpadtechnikai megoldá­
sokra, de egyúttal szép színész,i teljesít­
ményre is ad alkalmat. Moory Eucy ját­
szotta a kettős szerepet. Mint leány meg 
idősebbnek mutatkozott tulajdon édes­
anyjánál. Egyszerű, okos és komoly tu­
dott lenni, hogy a következő percben 
mint a kozmetika összes vívmányainak 
felhasználásával fiatallá varázsolt ma­
ma virul ón, mozgékonyán és könnyel­
műen jelenjek meg a színen. Igen jó 
alakítást nyújtott.

A férj szerepében Boss József meg­
győzően és sok drámai erővel ábrázol­
ni a szakmájában kiváló, nagyerélvii. de 
felesége életmódjával szemben tehetet­
len, derék, becsületes embert. A vele 
ellentétes figurát. a fest 5mű vész-se­
lyem fiút viszont Kozma Andor mintáz­
ta meg kitünően. Sár massy egy fiatal 
egyetemi tanár kevésbé hálás szerepé­
ben mutatta meg színészi értékeit s a 
sikerhez Bartók Júlia és Bursy Béla já­
rultak még hozzá.

A közönségnek nagyon tetszett a da­
rab. Szilárd felépítésű, jelenetről jele 
noire fokozódó lendülete, dialógusainak 
elegáns szellemessége s nem utolsó sor 
ban mély erkölcsi tartalma es megnyug 
tató megoldása messze föléje emeli a 
mostanában dívó ötlet-daraboknak.

(j. h.)

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható UönyvosztálYunknál.

A bolgár kertészek példája. A Ma­
gyar Tudósító jelenti: Évek óta nagy. 
arányú propaganda folyik annak ér­
dekében, hogy Magyarország Európa 
gyümölcsös és veteményes kertje le- 
gyen. Hogy ezen a téren milyen lelte, 
tőségek állanak még a magyar föld- 
műves parasztság előtt, legjobban mu­
tatja, hogy míg Magyarországon a me- 
zőgazdaságilag műved területnek csak 
egy százalékán folyik konyhakerti mii- ■ 
vei és és minden egyes lakosra csak I 
négyzetméter zöldséges kert esik, aduig I 
Bulgáriában minden lakosra 203 négy- 1 
zetmét.er zöldséges kert jut.

IPRÖMBBETlSEII
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

lakás
Két vagy három szobás, fürdőszobás 

lakást keresek májúé 1-re. Címeket a 
kiadóba kérek „Május 1“ jeligére. 1

ddás-fjéieí

Felhivás ö bérSőUhöx

Vegyi éred thj. város adóhivatala.
1394.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott városi végrehajtó ezennel 

Lőz-hírré tegzem, hogy a köztartozás-ok 
'éjében lefoglalt ingóságokra, az 1925. 
évi 600 P. M. ez. rendelet értelmében 
t 67—69. §. alapján az első árverést 
1942. február 24-én d. e. 11 órakor 
Gyimesi-ut 22. ez. alatt, a második ár­
verést 1942. év március 4-én d. e. 11 
órakor Thaly Kálmán-utca 2. sz. alatti 
városi közraktárban lesz megtartva.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságod csak a becsérték háromnegyed 
resszéért adhatók el.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül a legtöbbet ígérőnek el adatnak.

3. A vételár és a forgalmi adó kész 
pénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad. 1942. február 16.
Bordó Károly s. .k.

v. végrehajtó.

A folyó hó 28-án tartandó bolgár­
ma,gyár ünnepi est alkalmával ritka 
művészi élményben lesz része Nagyvá­
rad közönségének. Az európai hírű 
Dorita Bonévá bolgár énekesnő és dr 
1. au r is in Lajos, az Operaház tagjának 
fellépte az idény legragyogóbb színházi 
estjének ígérkezik. Emeli az ünnepi est 
fényét, hogy azon meg fog jelenni Bul­
gária magyarországi követe is, akit

szertartásos fénnyel fogadnak és üdvö­
zölnek. Az előadás mérsékelten emelt 
kel várakkal megy. A jegyeket az Ide­
genforgalmi Hivatalban (Rákóezi-ut 18 
sz.) lehet megváltani. Bérlőinknek ki­
vártunk kedvezni altkor, amikor ren­
des helyeiket folyó hó 20-ig fenntart­
juk Megváltani ezeket is az Idegenfor­
galmi Hivatalban kell.

Média a

Színházi iroda Ifözletnénvei s

famziéttyifrad1

— Az utolsó tánc, Herczeg Ferenc 
egszebb színműve van ma szerdán es­

te a színház műsorán tisztviselő bér­
letben. Főszereplők: Moóry Lucy, Bar­
tók Juha, Sármássy Miklós, Kozma 
Andor, Ross József és Barsy Béla.

- Fityfiritty, az idény legnagyobb 
sikerű operett újdonsága olcsó hely- 
árakkal kerül színre ma, csütörtökön 
este elsőrendű szereposztásban, pazar 
kiállítással. Gyönyörű díszletek. Szeri 
zációs táncok. Három órás kacagás a 
Fityfiritty előadása. Siessen jegyét 
idejében biztosi tani.

— Sztanbul rózsája Szűcs László 
vnedégfelléptével pénteken este kerül 
bemutatóra, Fali Leó legnagyobb si­
kerű operettje, hosszú idők óta nem 
került színre a, nagyváradi színpadon 
s felújítása valósággal bemutató szám­
ba megy. Achmc-d bey szerepében 
Szűcs László operaénekes vendégszere­
pei s Kondzsa Gül hires szerepében 
Radnólby Éva, a társulat primadon­
nája csillogtatja meg nemes énekmű­
vészeiét. A színház igazgatósága áldo­
zatokat nem kímélve, gyönyörű eredeti 
kiállításban hozza színre Fali Leónak

— A Stanbul rózsája emui nagyope­
rett szombaton este, vasárnap délután 
4 órai kezdettel és vasárnap este is a 
színház műsorán van rendes esti hely- 
árakkal

— Mosoly országa Lehár Ferenc hi­
res nagyoperettje kerül színre szom­
baton délután 4 órai kezdettel Szűcs 
László vendógfollér tével. Olcsó hely- 
árak.

v|, • ■ v. Iáivá-

Világos nyári öltönyök vételét is 
megkezdtem, Molnár, Bémer-tér 1. (ud­
varban). Levelezőlap hívásra házhoz
jövök. _ ,

Nagyvárad város térképé kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, színes nyomással ara 2 pengő.

jó háziszappant megvételre keresünk 
Cim a kiadóban.

BITTER-PUHR-féle német magyar 
szótárak kaphatók a Magyar Lapok
könyv osztályánál.

KERÉKPÁR, javítandó állapotban 
kedvezményes áron eladó- Cim a ki-

989adóban-

Mlmf-éie
Pénzes társat keresek malombérlet­

hez. Cim a kiadóban. ___ .

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

2 holdtól 3 holdig szőlőt gyümölcsös­
sel, lakással azormalra haszonbem 
keresek. Cimet a kiadóba kérek. ‘-1

HETI MfiSOR:
Csütörtök este: Fityfiritty, olcsó 

helyárakkal.
Pénteken este: Stambul rózsája,

Szűcs László felléptével.
Szombaton délután 4 órai kezdettel:

Mosoly országa.
Vasárnap délután 4 órakor: és este 

8 órakor: Stambul rózsája.

ÁUásí
Keresek keresztény irodai női mun­

kaerőt, perfekt gyors- és gépírással. 
Vitéz Keszthelyi közjegyző, Remer-icr 
1. szám.

Szegezönöt gyakorlattal fe v®sz _ 
Vegyi, és Élemiszeripari r. t., l8d|®y.,0 
ra. Jelentkezés Mátyás király-u- a ■

Nagyv ral
thj. város u| utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással I.ttO P

nyomással 22.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA B.T.

felelő« kiadó:F5- és felefősrr.erke»zf6
Br. Pa ál Á.cá-l c l>r Scheffler Feien«;« Szent László-nvomda h

*gaz|;«tójs

Készült a Szent László nyomda rj 
körtorgónépén, Nagyvárad SziJöSL 

BezsS- ntea 5. tzám-


